



2022年10月20日 星期四  
农历壬寅年 九月廿五

JINJIANG ECONOMY NEWS

E-mail:jjb419@yahoo.cn

# 晋江经济报

菲律宾版

第3438期

晋江新闻网

www.ijjnews.com

## 区域医疗中心落地 就医不用“北上南下”

本报记者 李玲玲



在晋江市医院(上海六院福建医院),  
本報記者  
董嚴軍  
攝

市民就医体验感不断提升。

上个月,由上海六院专家定期坐诊的膝痛门诊正式开诊,当即收到来自上海六院的张长青教授PRP团队提供了诊疗服务。

在晋江院区,项目前期工作正加紧推进。这个由安踏集团和敏基金会出资20亿元人民币捐建的新院区,用地面积约205亩,将建成一个公辦非營利性的三级综合性医院。

“在晋江看病越来越方便,也越来越安心。”家住陈埭镇的丁先生欢喜不已。他兴奋地说,“这十年来,我见证了晋江医疗事业的发展,以后家门口的医院再建起来,就更不得了了。”

十年来,晋江全面提升医疗质量,加快优质医疗资源扩容和区域均衡布局。2020年9月,福建省正式与上海六院签署合作共建协议,双方依托晋

江市医院合作建设上海六院福建医院。2021年7月,上海六院福建医院项目正式列入第二批国家区域医疗中心建设试点名单,成为全国区域医疗中心建设试点唯一落地县域的医院。

如今,上海六院已有一批国际一流的“高精尖”医疗技术落地晋江,已带动开展70项新技术、新项目,其中“股骨头坏死病灶清除、血管吻合游离腓骨移植的保髓手术”等15项中国领先技术落地福建,部分填补福建省技术空白。

晋江市医院(上海六院福建医院)党委书记王建波说,未来,上海六院还会将更多强势科室的人才、技术“平移”到晋江,打造以骨科为特色、兼具多学科高水平救治能力的区域医疗中心,让晋江群众就医不再“北上南下”。

晋江市医院(上海六院福建医院)院长陈铭说,将筑牢为民服务的理念,坚持为民解忧的服务情怀,高质量完成国家区域医疗中心建设目

标,为实现医疗服务均等化、增进人民健康福祉做出更大贡献。

近年来,为快速提升全市诊疗水平,提高群众县域就诊率,晋江成功引进一批优质医疗资源。其中,不仅引进中国国内高端医疗机构树兰医疗集团,还推动上海六院、复旦大学上海医学院等中国国内高端医疗资源落地,通过“委托管理”“全方位帮扶”“驻点服务”等多种合作模式,将优质医疗资源逐步引导下沉到晋江。

晋江市卫健局有关负责人表示,未来,晋江将持续优化医疗卫生资源配置,增强卫生服务综合实力,进一步补齐医疗发展短板,以更优越的医疗条件、更扎实的健康基础,让百姓拥有更多获得感和幸福感。



## 爱心种子 生命接力



### “能够帮到患者,是一种缘分” 健身教练捐献造血干细胞 系晋江第5例

本报讯 (见习记者 楊静雯 者 阚杨娜) 18日上午,顺利完成造血干细胞捐献的志愿者王俊峰踏上了回晋江的专车。

“感谢您的无私奉献,让我重燃生的希望。”远在北京某医院的受助患者在感谢信中写下了这么一句话。5天前,晋江市第五例造血干细胞捐献者王俊峰在晋江市红十字会工作人员的陪同下,来到了福建省肿瘤医院,经过4天造血干细胞动员剂注

射,于17日上午顺利完成了造血干细胞采集。捐献当天,王俊峰的造血干细胞在工作人员的护送下抵达北京完成了交接。

今年46岁的王俊峰是南安人,现居住在池店,他不仅是一名企业家,还是一名健身教练。王俊峰从2008年7月开始献血,已坚持了14年,累计献血7500ml。2015年6月,王俊峰在献血过程中了解到造血干细胞的捐献流程,“听了医护人员的科普,

“王俊峰用自己的实际行动诠释了‘人道、博爱、奉献’的红十字精神,希望有更多的爱心人士加入造血干细胞志愿者队伍中来。”晋江市红十字会专职副会长卢奕珠表示,目前,晋江全市已有1000多名志愿者加入中华骨髓库,希望社会各界对这项工作继续给予关注和支持,让更多的人懂得“捐髓救人生命、无偿健康”的道理,让爱的火种薪火相传。

## 夯实产业“基本盘” 拓展企业发展空间 陈埭千亩标准化园区呼之欲出

本报讯 (记者 王诗伟  
陈巧玲) 塔吊高耸、机器轰鸣、工人忙碌不停……晋江陈埭三斯达鞋纺园项目(一期)施工现场建设正酣。

三斯达鞋纺园项目规划用地301.6亩,新增建筑面积45万平方米,计划总投资10亿元人民币。目前,该项目建设已全面启动,正在进行基础设施施工。

“我们采取‘新建+改造’的方式进行建设,其中,项目一期计划使用土地面积150亩;二期计划使用土地面积150亩,用于新建标准厂房及

配套约31万平方米。”三斯达公司董事、执行副经理丁志伟介绍,园区建成后,可吸纳超50家大小不等的制鞋纺纱企业,容纳超6000人。

陈埭镇地处泉州环湾核心区域,是全国最大的休闲运动鞋制造基地,拥有各类鞋业企业3000多家,素有“中国鞋都”美誉。为贯彻落实新发展理念,全面推动土地供给侧结构性改革,今年初以来,陈埭镇充分调动社会力量主动融入参与工业(产业)园区标准化建设的积极性,加快腾挪拓展发展空间,促进优质生产要素

集中集聚,为高质量发展提供有力支撑。

“推进园区标准化建设对陈埭来说很重要,我们有坚定的决心把产业空间资源整合好,稳住工业‘基本盘’,夯实产业基础,推动‘产城人’深度融合。”陈埭镇镇长许著赟表示,陈埭镇坚持“以产兴城、以城促产”,把园区标准化建设作为破解产业发展瓶颈、拓展优化产业空间的重要抓手,对产业空间进行梳理,结合安全生产标准化建设提升,高起点、高标准规划并启动了一批标准化园

区项目。

目前,陈埭镇标准化工业园规划面积1010亩,为分散型园区,分别有三斯达鞋纺园地块、西霞美地块、江头地块。其中,三斯达鞋纺园地块占地约301.6亩、西霞美地块占地约264.7亩、江头地块占地约443.7亩。

接下来,陈埭镇将加大专班调度力度,加强资源统筹,强化要素保障,高效推进园区标准化建设;同时持续优化营商环境,全力推进招商工作,招大商、招优商,推动产业高质量发展。

这样精神,也一直激励刘莹不断接受新的挑战。现在50多岁的刘莹,依然精神饱满。她没有外出安排,晚上十点,办公室里都能看到她的身影。值得一提的是,她还会摇身一变成为女主播,尝试直播带货、拍摄职场小视频等新时尚,让公司的小年轻们佩服不已。

“我依然有一颗天天向上的心。小伙伴问我,怎么做到天天加班,早上又精神十足的?我说我只要一进入办公楼就像打了鸡血一样,干劲十足来了。”刘莹笑言,她的DNA与恒安、晋江的精神完全吻合,这片土壤适合她生长。

“晋江是一个有温度的城市,给企业和人才很多支持,值得我们为企业和晋江发展做贡献。”刘莹认为,一座城市对于人才而言,要做到“引得进、留得下、有发展”,而晋江经常举办一些活动,给企业引導和创造机会。“我想要的,晋江都做到了,我与晋江定终身。”如今,刘莹都对外宣称“我是安海哈爾滨人”。

書記、行政總監  
人物名片 · 劉瑩  
「榮譽市民」稱號。  
2018年榮獲晉江市委

编者按:“荣誉市民”是一个城市对非本市民及外籍人士授予的最高荣誉。从2007年起,晋江市开始设立“荣誉市民”称号。截至目前,晋江共有41位荣誉市民,涵盖国际交流人员、科研专家、高技能人才、外来创业者、企业管理者、新闻媒体工作者、一线工人等。即日起,一起倾听荣誉市民的故事。

刘莹:我是安海哈爾滨人

本报记者 李玲玲



1995年,从东北来泉州探亲的刘莹,无意中看到恒安公司的招聘广告。原本抱着试试看的心态,未承想却一举应聘成功。自此以后,便开始了她与恒安、与晋江的不解之缘。

彼时,正值恒安集团成立10周年之际,也是晋江撤县设市后民营经济快速发展的时期。“当时,晋江各地都在热火朝天抢抓建设,对我这个东北人来说,一切都是新奇的,也很振奋。”刘莹回忆道,来晋一段时间以后,她就被晋江这座城市所吸引。“这里的经济环境和观念意识都比内陆地区要先进很多,而且公司的领导都很平易近人,我在里面有家的感觉。”刘莹说道。

27年来,刘莹从一名普通文员到恒安第一届机电班班主任,从组建企业人力资源部门到参与恒安上市及多次管理变革工作,她一路经历见证了恒安的发展。“我来的时候,恒安已经在外面‘开疆扩土’,不断发展的分公司,从最初的一二十家到最多时四十多家,它在飞速发展,我们也在恒安不断成长。”刘莹说,作为一个东北人,她原本对闽南的气候、饮食、语言都不适应,但通过不断地融入和学习,获得了许多认可。20多年来,刘莹曾获得“中国优秀职业经理人”、福建省“五一”奖章、泉州市“优秀共产党员”、“晋江市荣誉市民”等近40项荣誉。

在这些荣誉中,刘莹坦言自己比较看重的是2018年荣获晋江市“荣誉市民”称号。“我覺得這是晋江對我最高度的認可。”刘莹表示,从1995年来到福建,到“晋江经验”提出20周年,她亲历、参与和见证了晋江的发展。特别是在这个过程中,她发现自己的DNA与晋江的DNA是一致的,那就是诚信拼搏、创新奉献、爱拼敢赢。

这样精神,也一直激励刘莹不断接受新的挑战。现在50多岁的刘莹,依然精神饱满。她没有外出安排,晚上十点,办公室里都能看到她的身影。值得一提的是,她还会摇身一变成为女主播,尝试直播带货、拍摄职场小视频等新时尚,让公司的小年轻们佩服不已。

“我依然有一颗天天向上的心。小伙伴问我,怎么做到天天加班,早上又精神十足的?我说我只要一进入办公楼就像打了鸡血一样,干劲十足来了。”刘莹笑言,她的DNA与恒安、晋江的精神完全吻合,这片土壤适合她生长。

“晋江是一个有温度的城市,给企业和人才很多支持,值得我们为企业和晋江发展做贡献。”刘莹认为,一座城市对于人才而言,要做到“引得进、留得下、有发展”,而晋江经常举办一些活动,给企业引導和创造机会。“我想要的,晋江都做到了,我与晋江定终身。”如今,刘莹都对外宣称“我是安海哈爾滨人”。